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ftz obstrukció ellen.
— szept. ‘2.

Néhány nap múlva Zemplén- 
vármegye törvényhatósági bizott­
sága is foglalkozik azzal az át­
irattal, amelyet Versec küldött 
szét az országba, hogy a törvény- | 
hatóságok foglaljanak állást az 
ország idejét pusztító obstrukció 
ellen. Ennek az átiratnak har­
sogó visszhangja támadt a vidé­
ken s szinte orkánszerü hangon 
kiáltották oda a városok, meg a 
vármegyék az ellenzéki harcosok­
nak, hogy álljanak meg a rom­
bolás utján és ne akarják katasz­
trófa elé állítani ezt a sokat 
szenvedett nemzetet. A törvény- 
hatóságok önmagukról állítottak 
ki erkölcsi bizonyítványt ezekkel 
a határozatokkal, mert tanúságot 
tettek arról, hogy a munkátlan- 
ságot megvetik s maguk is a 
produktív munkálkodás ösvényén 
akarnak haladni. Mióta Versec 
kimondta határozatában, hogy el­
ítéli az obstrukciót: nem múlik 
nap, hogy hazánk valamely vidé­
kén ne nyilatkoznék meg a nem­
zeti értelmiség szava e szomorú 
ügyben a törvényhatósági köz­
gyűlések utján; kivétel nélkül 
valamennyien hozzájárultak a 
verseci határozathoz, azonosítot­
ták magukat vele s pálcát törtek 
a politikai izgágaság szánalmas 
hősei: az obstruáló ellenzék
törpe minoritása felett.

A hatás, melyet előidézni
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Holnap reggel, mire maga felkel, 
én már messze leszek. Itt hagyom az 
erdőt, a kedvenc fáimat, a nagy feny­
vesek közt a kis fapadomat; itt ha­
gyom a pirosfedelü, tornyos „Mártba" 
lakot, előtte a szekfüt, sok tarka vio­
lát, itt hagyok mindent és visz, röpít 
a vonat messze, nagyon messzire, az 
otthonom felé.

Holnap reggel, mire maga felkel, 
én már látni fogom a nagy buzaten- 
gert, amint hullámzik a kalász a 
szellő érintésétől. Látni fogom az osz­
lopos kastélyt, ahol már epedve vár 
reám az én édes két fiacskám, meg 
az édesapjuk.

Mire maga fel kel, nagyon mesz- 
sze leszek, egész más világban ; az én 
régi világomban, ahonnan távol vol­
tam három hétig; a szivemmel, let- 
kemmel, az egész valómmal.

Holnap reggel...
Ez az utolsó este. A legutolsó. 

Több nem lesz ilyen az egész élet­
ben. Szeretném megfogni, hogy el ne 
repüljön; ideláncolni, hogy ne fus-

akartak, valóban rosszul sikerült. 
Abban reménykedtek, hogy a 
közvélemény mellettük van a 
ime mindenütt ellenük fordult. 
Botorul kihívták a nemzeti köz­
véleményt a legbarbárabb fegy­
verrel, a minek azonban két éle 
van s őket sebezte véresre. 
Provokatív föllépésükhöz itt a 
nemzet válasza, siker helyett 
kapják a visszahatást, diadal 
helyett a sújtó vereséget a tör­
vényhatóságok közönségének Íté­
letében, melyhez nem kell ma­
gyarázat s kétség sem fér hozzá. 
E rezoluciókat a közgyűlések 
részint egyhangúlag hozták, ré­
szint oly nagy többséggel, hogy 
a mérlegen alig volt ellensúly. 
Az adatok e mérkőzésről s en­
nek eredményéről a mi lelkiis­
meretes és pontos összeállításunk 
szerint itt következnek:

Versec város, Szebenmegye, Kis- 
küküllőmegye, Debrecen város, Zó- 
lyommegye, Ugocsamegye, Besz- 
tercevármegye, Udvarhelymegye, 
Temesmegye, Újvidék város, bel- 
meebánya, Somogymegye, egyhan­
gúlag. Tolnavármegye 109—-o ellen, 
Észtergommegye 33—28 ellen, Bács- 
bodrogmegye 221—50 ellen, Nyitra- 
vá; megye 163—10 ellen, Szepes- 
vármegye 68—14 ellen, Temesvár 
város 88—11 ellen, Baja város 
39—10 ellen, Nagyvárad város 34— 
18 ellen, Arad város 54—18 ellen, 
Pozsony város 47—8 ellen,Csongrád- 
megye 96—32 ellen, Zombor város, 
Komárommegye nagy többséggel.

Egy hónappal ezelőtt, megelé­
gelve a parlamentben folyó ellen

zéki komédiát, kiáltott vétót Ver­
sec város közgyűlése a Justh- 
párt könnyelmű hősei felé. Erre 
a jelre, nyár közepén, mikor pe­
dig alszik a vármegyei élet, pá­
ratlan gyorsasággal megmozdul­
tak a többi törvényhatóságok is.
— A nehézkesen mozgó munici- 
piumok, melyek akkor jöttek leg­
utoljára lázba, mikor a koalíció 
megalakult, egymásután ültek 
össze, hogy elitéljék az obstruk­
ciót. Egy hónap alatt az ország 
összes törvényhatóságainak har­
minc százaléka tiltakozott a név­
szerinti szavazások ellen, melyek 
leszállítják és megbélyegzik a 
parlamenti nivót.

Huszonhat municipium: — a fe­
lük egyhangúlag döntött a kér­
dés felett, vájjon rokonszenvez­
het-e az ország az ellenzék mos­
tani magatartásával? Túlnyomó 
többség, ahol nem az egész gyü: 
lés mondotta ki, hogy a Justh- 
párt technikázása nem lelkesíti 
és nem lázitja fel az országot ; 
ellenkezőleg, minden intelligens 
ember elfordul a szavazó héro­
szoktól. A Justh-párt most is, 
mint a választáskor, azzal a de­
vizával ment a harcba, hogy az 
intelligenciát meggyőzze elvei 
helyességéről és ime, most ti­
zennégy hónappal az általános 
választások után megint olyan 
feleletet kaptak az országtól, hogy 
nem telhetik benne örömük. Az 
urnák előtt már egyszer megti­
zedelték őket, most pedig félel­

metes egyöntetűséggel ítéli el az 
ország a megmaradottak harc­
modorát.

És mit mondhat a bizalmat­
lansági lavinával szemben az el­
lenzék ? Arra egyetlen eset sem 
volt, hogy törvényhatóság mel­
lettük nyilatkozott volna meg. 
Néhol, kicsiny politikai klubokban, 
a helyi érdekek tanyáin, össze­
verődött néhány emberük és el- 
kiálltották : Éljen Justh Gyula ! 
Tisztelet, becsület a szabad véle­
ménynyilvánításnak és tisztelet, 
becsület a falusi kaszinók poli­
tikai éleslátásának, ezek a helyi 
kis bizalmak nem esnek olyan 
sulylyal a latba, mint egy komoly 
municipium megokolt döntése. 
Gondoljuk meg, hogy ezek a 
kisebb ellenzéki klubok nem is 
cselekedhetnek másképp, mint 
hogy bizalmat szavaznak a saját 
pártjuknak, hiszen erre a célra 
jöttek létre s ha még ezt a kis 
bizalomnyilváuitást sem tudnák 
rendesen elvégezni, akkor egé­
szen bátran feloszthatnának.

Ezek a kis pártkörök pedig 
nem képviselhetik az ellenzék 
előtt az ország valódi hangulatát. 
A'közvélemény valódi kifejezői 
a megyék ; ezt maga az ellenzék 
vallotta boldogan, mikor a me­
gyék őket támogatták és bennük 
látták a jövő reményét, Akkor 
bezzeg az alkotmány legfontosabb 
biztosítéka volt a vármegye és 
ma éppen a miatt az Ó egykori 
megállapításuk miatt sem lehet

son olyan gyorsan. Szeretném, ha leg­
alább még kótszerannyi ideig tartana. 
Úgy ragaszkodom hozzá. Úgy félek 
attól, amikorra elmúlik. Mert tudom, 
hogy ez az én utolso estém. Á leg 
utolsó.

Jönnek majd ezután is esték, de 
azok egyhangú, szürke, üres esték 
lesznek.

Jönnek majd vágytól égő, forró, 
epedő esték.

Jönnek könyes, szomorú, borús 
esték.

Jönnek a visszaemlékező, a meg­
bánó esték és azok lesznek a leg­
borzasztóbbak.

Nem lesz vigaszom, nem lesz 
egv gondolatom, amivel csillapítani 
tudnám majd a lelkem kínos vergő­
dését, szivem szemrehányó, bántó dob­
banását. Véresre sírom mind a két 
szemem, tudom, óh előre tudok min­
dent és látja, mégis gyáva vagyok, 
akaratnélküli, boldogtalan, gyáva asz* 
szony.

Pedig csak akarnom kellene. 
Csak kinyújtani a kezem, csak az 
ajkam felnyitni, nem, még azt sem ; 
csak egy tekintet, egy odaadó, vágy* 
gyal teli, hangtalan tekintet és meg­
értené, hogy akarom, akarom a csók­

ját, az ölelését, a szerelmét, a bol­
dogságot . , -

De látja, nem tudok akarni.
Nem merek akarni.
Nem szabad akarnom.
Nem szabad. A két kis fiam őriz, 

ártatlan nagy szemük, esengő gyer­
mekhangjuk, édes mosolygásuk. Meg 
az apjuk, a szigorú, komoly, hideg
édes apjuk.

Az uram ...
És amikor erre gondolok, meg­

zsibbad a kezem, úgy, hogy mozdí­
tani sem tudom, lezárul a szemem, 
hogy nem bírok felnézni.

És ez erősebb, hatalmasabb zár 
minden zárt ajtónál, ez ránehezedik 
a számra, tekintetemre, minden moz­
dulatomra.

Egyszer, egyetlen egy óra volt, 
amikor le akartam rázni a nyűgöt. 
Erős akartam lenui, azt mondani: 
mindegy! nem bánok már semmit, 
jöjjön aminek jönnie kell. Elég volt 
már nekem a vergődésből, kínból. 
Ember vagyok csak én is, gyarló, 
gyönge asszony, minek folytatnám 
még tovább is a harcot ? Eírző, vá­
gyó, szerelmes asszony, hát miért ne 
ízlelném meg egy percre én is a bol­
dogságot ? Úgy sem volt részem ed­
dig soha benne.

Az uram csókja gyötrelem volt 
nekem. Kin az ölelése, fárasztóit a 
kedveskedése, bántott a jó szava, ha­
talmas, szép ember, de. csak hús és 
vér, lélek, érzés nélkül. Én meg azt 
kerestem, mindig arra vágytam. Az 
után sóhajtottam, arról álmodoztam. 
És most, hogy véletlenül az£utamba 
jött, megtaláltam végre — most, hogy 
van egy ember, akinek lelke van, 
finom, müveit, szép lelke — találtam 
egy embert, aki megért engem, aki­
nek a lelke hozzásimul az én szo­
morú, álmodó lelkemhez, aki szeret 
engem, sohasem mondta, de mégis 
érzem, tudom, most, hogy találkoz­
tam az igazival, az egyetleuiei, aki 
a megértő társam lehetne, hát csak 
jogomban van, hogy legalább egy 
órára a saját magamé legyek, leg­
alább egy óráig akarni tudjak, hogy 
az életemből legalább egy órát bol­
dognak mondjak.

Volt egy órám, amikor ezt gon- 
gondoltam. Éjjel volt. Nesztelen, csön­
des éjjel, Csillagvilágos, megejtő, me­
leg, szép éjjel. Ha akkor felöltöttem 
volna a fehér pongyolámat, kisurran­
tam volna az ajtón, senki meg nem 
tudta volna. Ha bezörgettem volna 
az ajtaján és azt mondtam volna, 
jöjjön velem a parkba, nem tudok
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közömbösen napirendre térni a 
huszonhat magyar törvényható­
ság harsogó szava és tiltakozása 
fölött. A megye megmaradt a 
közvélemény kifejezőjének ; csak 
ők változtak meg, ők lettek ál­
lamtitkárokból demagógok és ex- 
cellenciásokból anarchista szociál­
demokraták. És nem a megye 
romlott meg, ha most tiltakozik 
ellenük, hanem ők váltak lehe 
tetlen politikai figurákká. Az ob- 
strukciót ítéli el minden hang, 
mely az országban hivatalosan 
megszólal, de a védelmére egyet­
lenegy sem kél. Ez nyílt szám­
adás : nem kell senkinek a par­
lamenti forradalom. Ha az obstruk- 
ció hősei a saját szakállukra, 
minden érintkézést megszakítva 
az országgal, folytatják a játékot, 
ám lássák, meddig packázhatnak 
a közvéleménnyel!

A koleragyanu
és Zemplénvármegye.

A belttgymlnlflgter rendelete.

— szept. 2.
Á fekete rém ijjesztően sokat 

beszéltet magáról. Nap-nap után hol 
itt, hol ott veti meg a lábát a kolera- 
gyanú és fokozott erélyre van szük­
ség, hogy a veszedelem ellen ered­
ménnyel védekezhessünk. Zemplén- 
vármegyóben legutóbb három esetben 
is aktuális volt az ijjesztő gyanú: 
Szerencsen, Királyhelmecen és a nagy- 
mihályi járásban fordultak elő olyan 
megbetegedések, melyeknek szimpto- 
mái erősen emlékeztettek az ázsiai 
kolerára. A gondos orvosi vizsgálat 
azonban mind a három esetben meg­
állapította, hogy komoly veszedelem­
ről nincsen szó.

A miniszterelnök, mint belügy­
miniszter, a Magyarországon fellépett 
koleraesetekből kifolyólag a tovább­
terjedés megakadályozására legutóbb 
szabályrendeletet bocsátott ki, amely 
csoportosítja a keleraveszély idején 
eddig történt miniszteri intézkedése­
ket és rendeleteket és újabb utasítást 
ad a járványbizottságok megalakítá­
sára és azok feladatára. Utasítja a 
hatóságokat, hogy a lakosság figyel­
meztetése és felvilágosítása érdekében

mindent tegyenek meg, a köztiszta 
ság ellenőrzésére tartsanak vizsgála­
tokat nemcsak az utcákon és tereken, 
hanem vendéglőkben, szállodákban, 
cukrászdákban, iskolákban, óvodákban 
gyárakban, ipartelepeken, műhelyek­
ben, munkás és családi lakásokban, 
továbbá középületek helyiségeiben, 
úgyszintén a magánépületek udvarain 
is. A tapasztalt hiányok pótlására 
kötelezte az érdekelteket. Ezenkívül 
különös gondot kell fordítani a ható­
ságoknak azokra a kutakra és folyó­
vizekre, melyeknek vize italul szolgál. 
Az ivásra használt kutak közelében, 
azok vizével sem mosni, sem ruhát, 
edényt nem szabad tisztítani. Ha va­
lamely városban vagy községben 
olyan kutak volnának, amelyeknek 
vize nem iható, ezeket a kutakat el 
kell zárni. A belügyminiszter a piaci 
rendőri eljárást is szigorította és az 
élelmicikkek előállításával vagy el­
adásával foglalkozó üzleteket még ébe­
rebb felügyelet alá rendeli. Minden 
ezer lakosnál többet számláló község­
ben alkalmas helyiségről kell gondos­
kodni, mely helyet nyújthat az át­
utazó, kóbor, vagy hajléktalan bete­
gek elhelyezésére. Minden hatóságnak 
betegszállításra alkalmas hordágyról 
vagy kocsiról és hullák szállítására 
alkalmas kocsiról kell gondoskodni. 
Elrendeli a belügyminiszter, hogy 
az üresedésben levő orvosi állások 
végleges, esetleg ideiglenes betöltése 
iránt haladéktalanul intézkedni kell 
a hatóságoknak. Minden községnek 
gondoskodni kell járványkórházi ápo­
lóról, akit az illetékes hatósági orvos, 
már előre ki kell, hogy oktasson. — 
Minden községnek gondoskodni kell 
fertőtlenítőről és fertőtlenítő eszkö­
zökről, hogy szükség esetén akadály 
ne legyen. Oltott mészuek és karbol­
savnak minden községben kell lennie. 
Megjegyzi a miniszter, hogy különös 
gond fordítandó a vágóhidak tiszta­
ságára. És a rendeletnek ez a pontja 
kell, hogy különösen Ujhelyben meg­
mozgassa a hatóságokat. Azok az 
állapotok, melyek a vágóhíd kapcsán 
kiáltanak megtorlás után, egyenesen 
kétségbeejtők.

Meczner Gyula főispán legköze­
lebb vizsgálatot fog tartani a várme­
gye felső járásaiban, hogy a kolera 
elleni védekezés tárgyában szüksé­
gessé vált intézkedések minden vo­
nalon megtétettek-e ?

d Napbarnulás és szeplők el­
len legjobb a Grand Fayence 
szappan, ára: 1 korona 50 fillér.

aludni, félek egyedül lenni, senki 
nem bánta volna. Mindenki aludt már. 
Meg aztán ismertek, tudták, szegény 
beteg asszony, már megint ideges, 
legfeljebb ezt mondták volna. Talán 
csak ott messze a két kis fiacskám 
rezzent volna fel édes, szép álmából, 
az uram riadt volna fel megsejtő, 
nyugtalan remegéssel, vagy talán még 
az sem, hiszen oly messze voltak. 
Felkeltem. Kinyitottam az ablakot, 
mert fojtogatott a hőség. Lázam volt. 
Ls amint a hűvös szellő az arcom­
hoz ért, egyszerre kijózanodtam.

Abban a percben elmúlt minden.
Mint éjfel után a hazajáró lelkek 

ereje.
Mint a kihamvadt tűz melege.
Mint az álom, amikor felébredünk.
Elmúlt...
Sokáig álltam akkor az ablaknál. 

Nem tudtam mozdulni. És amig a 
halvány csillagok rezgését néztem, 
úgy képzeltem, mintha a két kicsi 
fiam álmos kis szeme integetne nekem :

— így van ez jól, édes. Ha most 
másként lett volna, örökre elszakad­
tál volna tőlünk. Nem jöhettél volna 
soha többé hozzánk. Ez az egy óra 
elválasztott volna. Nem simogathat­
tad \olna szőke fürtös fejünk, nem

csókoltad volna többé a kis szánkat. 
A beszédes szánkat, a szerető szán­
kat, a siró, panaszos, jajgató kis szá­
junk. így van ez jól édes, majd meg­
látod, hogy igy. Ha most máskép 
lett volna, örökre elveszett volna a 
mi tiszta anyánk. A hófehér, a jó. A 
szerető, gondos ... Ha máskép lett 
volna, meggyülölt volna az apánk, a 
szigorú, hideg, engesztelhetetlen. Mert 
te nem tagadtál volna, mindent be­
vallottál volna, te nem tudsz hazudni, 
még a boldogságod árán sem, a nyu 
gaimádén sem, te elmondtál volna 
mindent és az lett volna a te Ítéle­
ted. Szigorú, rettenetes, gyilkos, vad 
ítélet.

Vacogott a fogam, úgy kilelt a 
hideg. Másnap beteg lettem s maga 
virágot küldött, meg egy néhány 
könyvet. Nem tudtam olvasni. Gon­
dolkozni is alig. Csak nyugalom kel­
lett. Nyugalom, pihenés

Másnapra jobban lettem.
Elmúlt... Azóta rá sem is gon­

doltam. Csak ma este, csak most, 
ezen az utolsó estén. Azután majd 
elfelejtem úgy is. El kell felejtenem. 
Parancsol az ártatlan két kicsi fiacs­
kám ; meg a becsületem.

De ma, ma még az enyém az

Folyik a beiratás. — Az iskola jövendője. 
— A polgármester és a pénzintézetek.

—* szept 2.

Városszerte igaz elismerés fogadja 
a képviselőtestület azt a legutóbbi 
elhatározását, melylyel tető alá jut­
tatta a kereskedelmi iskoláért való 
akciót. Végre valami pozitív eredmény 
s annyi szőrszálhasogató szónoklat 
után végre a komoly lehetősége an­
nak, hogy a város kulturális és anyagi 
érdekeinek elébe igaz értékeket 
szegődtethessünk: — ezt jelenti Uj- 
hely életében a kereskedelmi iskola 
és messziről sem túlzott optimizmus­
sal kell néznünk az elkövetkezőket, 
hogy korszakosnak és sok eredményt 
Ígérőnek lássuk a város legújabban 
való vállalkozását. Fejes István a 
képviselőtestület legutóbbi gyűlésén 
nagyszerű dialektikával mutatott rá 
arra a hivatásra, mely a k* rés kedd mi 
iskolára vár: — ma mikor a real pá­
lyák fölénye egyre kétségtelenebb 
lesz és az iparban és a kereskede­
lemben keressük az anyagi megizmo­
sodás legfőbb erőforrásait, a kereske­
delmi iskolákra nagyon komoly mun­
ka vár és nekünk örülnünk kell azon, 
hogy immár Ujhely is kiveheti majd 
a részét ebből a munkából.

Egy pillanatig sem szabad ag­
gódnunk az iskola jövőjéért. Már az 
első felhívásra 56 növendék jelent­
kezett s minden tünet amellett szól, 
hogy két-három év múlva egyike lesz 
a vidék legnépesebb iskoláinak az 
újhelyi kereskedelmi. Maga Ujhely 
50 növendéket küld az első évfoyam- 
ra: — hol van hát a vidék, melyet 
a viszonyok okvetetlenül Ujhelyre 
fognak utalni. Nagymihálynak, Gáí- 
szécsnek, Tokajnak van már polgári 
fiúiskolája s az onnan kikerülő ta­
nulóknak 75°/o a a kereskedelmi is­
kola felé igyekszik. Vagy három-négy 
kereskedelmi iskolának ezidei értesí­
tője van a kezünkben, mindenhol 
fölös számmal akad zempléni fiú és 
csak azért, mert Ujhelyben idáig nem 
volt kereskedelmi iskola. És a szom­
szédos vármegyék közül Ung és Be- 
reg szívesen küldi majd a fiait Uj- 
helybe. Közel vagyunk hozzájuk és 
maga a város is megadja mindazt, a 
mit a szü’ő, ha fiát idegenbe küldi, 
feltétlenül fontolóra vesz. Azután az 
újhelyi polgári fiúiskola növendékei­
nek száma 200 körül jár, ez a szám 
csak nőni fog, úgy hogy magából 
Ujhelyből is kikerül majd a szüksé-

este. Ma még rá gondolok. Igen, itt, 
a félhomályos, csöndes kis szobámban, 
ezen az utolsó estén magára gondo­
lok .. . Meg arra a rövid három 
hétre, amit a maga közelében éltem. 
Arra a napfényes és mégis borús 
három hétre. Árra a csodaszép és 
mégis borzasztó három hétre... 
Azokra a boldog és kimondhatatlanul 
gyötrelmes napokra.

Amikor megtaláltam a lelkem 
felét . . .

Amikor kigyulladt szivemben az 
igazi láng.

Amikor a tudatára ébredtem, 
hogy milyen elhibázott, szomorú az 
életem.

Múlik az idő. Nemsokára éjfél. 
Azután majd hajnalodni kezd. És 
mire az első napsugár ide téved az 
ablakomra, én már messze leszek .. . 
Mire reggel lesz és kimegy a parkba 
— nem talál a megszokott helyen. 
Nem látja majd a fehér napernyő­
met, messziről felnyitva. A fehér 
csipkés ruhám, nagy szalmakalapom, 
meg a két szomorú szemem, mélysé­
gesen szomorú szemeim.

Nem látja soha többé ...
Ma este utoljára fogta meg a 

kezem. En megszorítottam. Ügy, mint

ges tanuló-anyag nagy százaléka. — 
Mindez tény, nincs hát okunk arra 
hogy ne nyugodt várakozással néz­
zünk az iskola jövendője elé és egy 
percig is kételkedjünk abban, hogy í 
siker elmaradhat a város igazán kul­
turális becsű, hosszú ideje várt vál­
lalkozása mellől.

*
Debreczeni Béla igazgató ve­

zetése alatt tegnap vették kez­
detüket a kereskedelmi isko­
lába való beiratások és a teg- 
napi és a mai napon mintegy 
harminc növendék iratkozott 
be az iskola alsó évfolyamára. 

*s
Formai szempontból lehet egy s 

más érvet felhozni a város határo­
zata ellen : — de még annyira az első 
stációt járjuk, hogy nem szabad — 
holmi kicsinyes skrupulusokkal — 
gátat emelni azok elé az eredmények 
elé, melyekkel a kereskedelmi iskola 
biztatja a várost. Azt azonban hang­
súlyoznunk kell, hogy ha az igazgató 
fizika s számtan-szakos tanár, úgy a 
másik rendes tanerőnek ne — amint 
tervbe van véve — filológust, de olyan 
tanárembert válasszon a város, aki a 
speciális kereskedelmi-tantárgyaknak 
a szakembere. Az óraadó tanárok 
megválogatásánál meg vegye figye­
lembe azokat a szempontokat, ame­
lyek az iskola továbbfejlesztése kap­
csán, a tanerők állandósithatása mel­
lett szólnak.

A képviselőtestület az iskola első 
évi költségeinek fedezetéül 15 ezer 
koronát irányzott elő, a jövedelem 
azonban aligha fogja túlhaladni a 
10—11 ezer koronát, úgy hogy 4—5 
ezer korona fedezetlenül marad. Ezt 
az összeget — legalább a nagyobb 
részében — altruista alapon akarja 
összehozni a polgármester és elsősor­
ban a pénzintézetek áldozatkészsé­
gére számit. Tíz bank van Ujhelyben, 
mind fejlődésnek indult, erősen pro­
speráló vállalkozás s a tekintélyes 
üzleti haszon mellett az a summa, a 
mit filantróp célok szolgálatába állí­
tanak évről-óvre, nagyon jelentékte­
len. Amikor tehát arról van szó, hogy 
a maguk áldozatkészségével segítsék 
elő a város vállalkozását — azt a vál­
lalkozást, mely ipari és kereskedelmi 
érdekekért való elsősorban — akkor 
a bankok nem csukhatják be a kasz- 
száikat és morális kötelességük, hogy 
a városi érdekek segítésében a régi 
határokon jóval túl haladjanak. Alig 
néhány korona volt mindaz, amit

soha eddig: erősen, melegen. Tudtam : 
hogy ez az utolsó. Maga nem sejtette. 
Nem beszéltem róla. Nem tudtam 
volna beszólni. Reszketett volna a 
hangom, meg aztán mi szóval soh' 
sem árultuk el, ami a lelkűnkben ólt. 
Minek lett volna ezen az utolsó es­
tén ? . .. Maradjon csak igy meg, 
hangtalan, szomorú, szép álomnak, 
ennek a rövid három hétnek a törté­
nete. Maradjon meg édes, hófehér 
emléknek, amiben nem volt semmi 
salak, tiszta, ártatlan szelíd, szép volt.

Éjfél elmúlt és lassankint készü­
lődni kezdek. Minden be van már 
csomagolva. Olyan a szobám, mint 
egy kifosztott, esőverte szomorú fé­
szek. Csak a kocsit várom. Nemso­
kára itt lesz. És akkor egyenkint 
felrakják mind a csomagomat Egye­
dül maradok. Körülnézek ... Kive­
szem a vázából azt a/ szál virágot, 
amit reggel adott, azt a fehér rózsát 
a keblemre tűzöm és lassú, nesztelen 
léptekkel megyek le a lépcsőkön, sur­
ranok ki a házból — mint a tolvaj, 
aki fél, hogy meglátják — remegve, 
mint az üldözött, aki menekül — 
szivdobogva, mint az ember, aki a 
sorsa elől fut...

E héten nyílik meg Földes Ferenci
-----------r czipökülönleg-ességek áruháza.
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idáig juttattak a bankok kulturális
célokra és azok a summák, amiket a 
noltfármester kér tőlük a kereskedelmi 
{giola elősegítésére, sem olyan na- 

yok hogy megtagadhatnák. Három* 
négy’ ezer koronáról van szó, ezt az 
összeget szeretné társadalmi utón ösz- 
szehozni a polgármester és talán akad 
még Ujhelyben annyi áldozatkészség, 
hogy a polgármester elhatározása nem 
marad majd meddő.

A vármegye
uj székházat épit.

A miniszteriem hagyta 
jóvá az eredeti terveket. szept. 2.

Az ódon, történelmi emlékezetű 
vármegyeházát nagyon megtépte már 
az idő. Megöregedett s a közigazga­
tási forgalom folytonos fokozódása 
mellett, napról-napra egyre szükebb 
lesz. A hivatali helyiségek sötétek, 
kicsinyre szabottak és minden prak­
tikus összefüggés nélkül, lehetetlenül 
össze-vissza kerülnek egymás mellett 
sorra. A vármegye törvényhatósága 
Dókus Gyula alispán előterjesztésére 
még 1908-ban elhatározta, hogy egy 
millió ötszázezer korona költséggel uj 
vármegyeházát épit. Az eredeti ter­
vek szerint a vármegye meg akarja 
venni a székházat körülölelő két szom­
szédos épületet, azokból bérházakat 
csinál és magának a tényleges me­
gyeházának a homlokfalát olyan mé­
lyen állitj a be, hogy előtte mintegy 
negyven méter mélységű park legyen 
kiképezhető. A terv egy kétségtelenül 
monumentális, impozánsan nagy szék­
házzal vetett számot és a külső meg­
oldásban nagyon sok arehitekturikus 
értéket vonultatott fel.
(A miniszter leirata.)

Csütörtökön érkezett le a vár­
megyehazára a belügyminiszter le­
irata, melyben az eredeti terv jóvá­
hagyását megtagadja. Azt mondja a 
miniszter, hogy 1 millió 600 ezer ko- 
rgna építési költség a vármegye anyagi 
helyzetéhez mérten túl sok, a szom­
szédos két telek nagyon drága, a 
tervbe vett bórházak sem hoznák meg 
az előirányzott jövedelmet s építészeti 
szempontból is sok a hiánya a terv­
nek. Kénytelen volt hát a jóváhagyást 
megtafr ini s folytatja szószerint a mi­
niszter : — mindezek alapján felhívom, 
hogy az építkezés kérdését tegye újabb 
beható megfontolás tárgyává s ennek 
eredményéhez képest hozzon újabb 
határozatot. Figyelmébe ajánlom al­
ispán urnák a helyszínére kiküldött 
műszaki közegem részéről készített 
alaprajz tervezetét. E tervezet azon 
az alapon készült, hogy miként le­
hetne az építkezést megvalósítani a 
szomszédos telek megvétele nélkül 
vagyis úgy," hogy csak a jelenlegi 
telek építtessék be, figyelemmel azon­
ban ama kívánalomra, hogy a régi 
székház az építkezés alatt megma­
radhasson. A tervezet szerint az épít­
kezés két részletben lenne megvaló­
sítandó s először a nagy udvar két 
oldalszárnya és a Bercsényi utcai 
rósz építtetnék fel s ezen idő alatt 
a régi székház érintetlenül hagyatnék, 
mig a főépület szárny a két köri ve­
sén csatlakozó szárnynyal együtt csak 
az előbbi épület részek elkészülte 
után építtetnék föl. Ekként megoldást 
nyerne a kiindulási pontot képező 
azon feltétel is, hogy a hivatalok egy 
része az építkezés alatt nem lenne 
két Ízben is kiköltöztetendő és a le­
véltár is csak egyszerűen átvihető 
lenne az uj épületbe.

Megjegyzem továbbá, hogy e 
tervezetnél nem az eredeti, a feltör- 
jesztós mellékletét képező helyiség 
szükséglet vétetett figyelembe, mivel 
abban egyrészt több fölösleges és tat 
Lővén számított helyiség foglaltatik,

mig másrészt egyes, még szükséges 
hivatalos helyiségekről gondoskodás 
nem történt. A tervezetben az összes 
támasztolt igények mind megfelelő 
kielégítést nyertek és az egyes hiva­
talok helyiségei kellően csoportosítva, 
jól megvilágítva nyertek elhelyezést. 
Az épület monumentális jellegű lenne; 
elől egy nagy előkerttel, ahol a ter­
vezett Rákóczi-szobor is elhelyezést 
nyerhetne. A szomszéd udvarok felől 
világitó udvarok terveztettek, ahon­
nan a folyosók nyernék megvilágítá­
sukat, esetleg diszite.t homályos üve­
geken át, hogy a szomszéd telek ud­
varairól ne lehessen belátni A hiva­
talos helyiségek ablakai legnagyobb 
részt a parkírozott nagy udvarra nyit­
nának s igy a kívánatos csend bizto­
sítva lenne. Ezen terv alapján az 
építkezés beleértve a központi fűtést 
is körülbelül 750000 koronába ke­
rülne.

országba, Ausztriába és a vám kül­
földre nem szállíthatók. Továbbá, 
hogy ragadós száj- és körömfájás­
sal fertőzött községekből hasított 
körmü állatok a vásárra nem hajt­
hatók, ilyen fertőzött községeken 
keresztül pedig az állatoknak elhaj­
lása csakis a fertőzött helyek gon­
dos elkerülésével, vészmentes uta­
kon, megállás, etetés és itatás nél 
kül történhetik. A hetivásárok meg­
tartása egyelőre engedélyezve nin­
csen, azok megtartásáról annak ide­
jén külön értesítést küldök. Schmidt 
Lajos, rendőrkapitány.

(A törvényhatóság előtt.)
A miniszter terve és az eredeti 

terv között az a különbség, hogy a 
miniszter elejti a két szomszédos 
bérház megvételét, a székházat két 
emeletes helyett egy emeletesre ter­
vezi és két udvar helyett egyet vesz 
tervbe. A leirattal szeptemberben fog 
foglalkozni a vármegye törvényható­
sága és minden valószínűség szerint 
megfogja bízni az alispánt, hogy a 
miniszter leiratának megfelelően újabb 
javaslatot terjesszen majd a vármegye 
decemberi közgyűlése elé.

cf Nem kell fürdőre menni,
akinek gyomorbaja van, mert a 
drága fürdőzést teljesen pótolja 
egy 3— 4 heti kúra az olcsó, 
valódi Ferencz József-keserüviz- 
zel. A mostani idő erre a legal­
kalmasabb. Fél — egy egész bo- 
rospohárnyi természetes Ferencz 
József-keserüviz naponkint éh­
gyomorra használva, rövid idő 
alatt teljesen helyreállítja a hiá­
nyos emésztést. A Ferencz Jó- 
zsef-keserüvizet a világ legelső 
orvosi szaktekintélyei ajánlják. 
Kapható gyógytárakban és fűszer- 
kereskedésekben. A Szétküldési- 
Igazgatóság Budapesten.

A fórumról.
A trónörökös a nagy gyakorlatokon.

Lovag Prileszky udvari gazda­
sági igazgató csütörtökön Szemesházy 
Imréhez, a zborói kerület országgyű­
lési képviselőjéhez, hivatalos táviratot 
intézett, melyben tudatja, hogy vég­
leges elhatározás szerint Ferencz Fer- 
dinánd trónörökös a felsőmagyarországi 
nagygyakorlatokra szeptember 12-én 
délelőtt tiz órakor Felsővizközre ér­
kezik. A trónörökös három napot fog 
a hadgyakorlaton tölteni s 15-én este 
távozik Felsővizközről. A trónörökös 
nem, mint eredetileg tervezve volt, 
Sztropkón, hanem Felsővizközön fog 
lskni.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A vármegye virilisei. A vár­

megyei legtöbb adótfizető bizottsági 
tagok 1912. évi névjegyzékének össze­
állítása céljából az adóhivatali kimu­
tatások a vármegye irattárában augusz­
tus hó 27-étől 8 napra közszemlére 
kitótettek s az esetleges felszólamlások 
ugyanezen idő alatt, legkésőbb azon­
ban az igazoló-választmánynak folyó 
évi szeptember hó 7-én tartandó ülé­
séig, a választmányhoz czimezve, be­
nyújtandók. Mindazon legtöbb adót­
fizető bizottsági tagok, akik az 1886. 
évi XXL t.-c. 26. §-ában körülirt ked­
vezményt igénybe óhajtják venni, kö­
telesek ugyanezen törvénycikk 27. §-a 
értelmében az igazoló-választmányi 
ülés előtt, vagy annak tartama alatt 
jogosoltságukat igazolni.

)( Állatfelhajtásos vásár Uj hely­
ben. A nagyméitóságu m. kir. föld­
művelésügyi miniszter ur 10007U. 
az. rendeletével megengedte, hogy 
a Sátoraljaújhelyben folyó évi szept. 
hó 4-én megtartandó országos vá­
sárra hasított körmü állatok (szarvas- 
marha, juh, kecske, sertés) is fel- 
felhajthatók. Amidőn ezt közhírré 
teszem, értesítem egyben a közön­
séget, hogy a 24500 1904. számú 
földm. min. rendelet értelmében 
ezen vásárról hasított körmü állatok 
a budapesti marhavásártérre és sza­
bad sertésvásárra, Horvát- Szlavon-

A gazdák szatmári kongresszusa.
A szatmármegyei gazdasági egye­

sület félszázados fennállásának jubi­
leuma alkalmából 1911. évi szept. hó 
21. október 2-ika közötti napokon 
Szatmár-Németiben általános gazda­
sági és ipari kiállítást rendez. A ju­
bileumi ünnepségnek gazdaszempont­
ból különösen nagy fontosságot ad az 
a körülmény, hogy a „Magyar Gazda- 
szövetség* kiállítással egyidejűleg 
szeptember 28-án, csütörtökön d. e.
10 órakor Szatmár-Németiben dr. Da­
rányi Ignác elnöklete mellett orszá­
gos nagygyűlést tart. A nagygyűlés 
napirendje: 1. Elnöki megnyitó 2 
Város és falu. Előadó: Gróf Mailath 
József. 3. A gazdák érdekei és a par­
lament. Előadó: Dr. MezossyBéU.
4 Földbériő szövetkezetek. Előadó: 
Meskó Pál. 5. Közlegelők kérdéséről. 
Előadó: Dr. Jékey László. -— Maga 
a programra, mely a legaktuálisabb 
agrárszociális kérdéseket öleli fel a 
maguk az országos nevű előadok 
iránti tisztelet, de gazdáink jól felfo­
gott érdeke is azt követeli, hogy e 
gazdagyülésen oly impozáns tömeg­
ben jelenjenek meg gazdáink, mely 
az összetartásnak, vezéreinkhez való 
ragaszkodásnak imponáló kifejezése. 
Éz azonban csak úgy érhető el, ha 
mindnyájan, kik népünkkel közvetle­
nül ériütkezünk, testestől lelkestől 
oda igyekezünk hatni, hogy a gazda- 
naggyülés munkásságának fontossá­
gáról, annak a gazdaérdekekkel való 
szoros összefüggéséről népünket fel­
világosítva, rámutassunk arra, hogy a 
mai nehéz viszonyok között a Magyar 
Gazdaszövetség az egyedüli szerv, 
mely főleg a kisgazdák boldogulását 
tartja szem előtt s mindenkor résen 
áll, nehogy a gazdaérdekek bárki ál­
tal veszélyeztessenek. Mindenki, ki 
minden oly akcióban, mely a nép- 
boldogitás jegyében indul meg, szí­
vesen vesz részt, kövessen el hatás­
körében minden lehetőt, hogy úgy a 
szeptember 28-iki szatmári gazdagyu- 
lésen, valamint igen érdekesnek és 
értékesnek Ígérkező jubiláns kiállítá­
son működési területéről minél szá­
mosabban vegyenek gazdáink közül 
részt.

küzködő vidéki zsurnalisztikát ^gyre
jobban avatja azzá a hatalmai ténye­
zővé, amivé a sajtónak orsaégoa és 
helyi érdekekből lennie kell. Majdnem 
évtizedek előtt vató idők kísérte em­
lékeként él már csak a köz tudatban 
az a hit, hogy újságíró lehet nSiüden 
tollforgató ember, aki a sajtóhoz dör- 
zsölődzik. Jól tudjuk, hogy Hy*« né­
zőpontok szerint az embereknek te­
kintélyes százaléka újságíró, mert so­
kan szeretnek „tollforgató* lenni ts 
az ilyen toliforgatók szívesen «ooo- 
sitják munkájukat az újságírással, 
magukat az újságíróval. A valóság 
pedig az, hogy a zsurnalisztikát ha­
talmassá fejlesztették a verseny, a 
közönségnek fokozódó igényei. Az Új­
ságíráshoz a tehetség mellett éfrogy 
kell hozzáértés, rutin, mint a festé­
szethez. Ez a vidéki hivatásos újság­
íróknak hatalmas gárdáját alakította 
ki. Megkönnyítette ennek a csoport­
nak térhódítását az, hogy az újság­
írás a vidéken is egyre több értőbb 
embernek nyújt biztos és kieléfgitő 
egzisztenciát. Ennek a nagy uj*****0; 
gárdának érdekeit akarja*1 szolgálni, 
fejlettségét szeretné reprezentálni az 
a könyv, amely A vidéki ujságirék 
könyve címmel karácsony hónapjá­
ban Szegedről indul el az -ország 
meghódítására. A hatalmas, legalább 
húsz ives nagy alakban tervezett 
könyv a vidéki zsurnalisztikába tkap­
csolódó kérdéseken kívül gazdag iro­
dalmi tartalommal jelen meg, Meg­
szólalnak benne az ország és a vidék 
vezérlő emberei, fejtegetni, boncolni 
fogja a vidék gazdasági, szociológiai 
és kulturális problémáit és felvonul­
nak persze a vidék összes újságírói. 
Színes, változatos sora lesz-ez » ké­
peknek, amiknek különös érdekessé­
get ád az, hogy a vidéki újságírók 
hatalmas gárdájának és nagyarányú 
munkásságának első kódeksebe fog­
lalása ez. A könyvet tömérdek klisé 
fogja ékesíteni és ára fűzve 12, kötve 
16 korona lesz. Balassa József, a 
„Szeged és Vidéke* és Pásztor József 
a „Délmagyarország* felelős szerkesz­
tője szerkesztik. A jövedelem tekin­
télyes része a V. H. O. Sz.-nek jut.

A vidéki njaágirók könyve^.

Csak nehezen alakul ki a vidéki 
újságírók szociális és erkölcsi hely­
zete. Annál szédületesebb az a gyors 
fejlődés, amely a súlyos viszonyokkal

HÍREK.

Besorozták
a fiainkat — a kerekképü, rövid- 
nadrágos emberkéket — és az is­
kola a jövő hétre kelve újra bele­
markol a lelkűkbe. Felsorakoznak 
majd hosszú, vőgelátatlan glódákba 
és feszesen, — óh mennyiszer 
hiábavalón elgyötörtén, csonkára té­
pett szárnyakkal — odaállanak a 
katedra elé és Tóive lesik a tanár 
ur szemenézését. Ez az élet éa az 
a csöpp ember a maga tiz—tizenegy 
esztendejével hátára szijjazza a ro­
botot és a cirklivel megy néki -a 
gondoknak, a sok felénk feketéid, 
ijesztőre sűrűsödött felhőknek ...

Mikor fog az iskola ott tartani, 
hogy az életnek és csak az élet­
nek neveljen. Es mikor következik 
el, hogy az iskolák ftitBkfcÓztW tucat­
számmal való évszámok helyett azt 
tanuljuk, amiből legalább ogy ltil- 
nyi értéket tud majd1* kicsiholni 
az élet. És amikor látom, hogy ha 
szinuszok és koszinuszok rejtőiméit 
mind a kisujjában hordja BZ ön fia, 
kedves polgártársami és nagyszerűén 
praelegál ama immáron klassZifctis 
nagyságáról, aki Caezárt polyálta 
és hizlalta vasgyuróvá az emlője 
tején: — de a fia vézna*-sápadt,a 
tekintetén ostoba titokzatosságok 
nedvessége ég és egy ötszavas mon­
datot nem tud önállóan megkon­
struálni, akkor én úgy érzem, hogy 
tüzbe kellene hajítanunk minden 
ócska tantervet és nagyon ideje 
volna már hozzákezdeni, hogy az 
iskola az életnek neveljen.

SZŐNYEG
• • • •

BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
Debreczen, Piacz-utcza 59-ik szám.
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De ez még mind a messzi jövő I — Lelkészértekezlet. A 
muzsikája és úgy rémlik nekem, | alja—harangodi ref. lelkészt 
hogy az unokáink is erről Írnak 
mqjd haragos, elszánt kedvű cik­
keket kései, csak évtizedek múlva 
ránk kővetkező szeptemberek ide* 
idején. És marad minden a régiben

hegy- | 16 kor. 50 fillér. Tolcsva község 25 
kör" a kor., 40 fillér, Bélyi körjegyzőség 4 

szerencsi százados ref. templomban kor., összesen 2758 korona 10 fillér, 
Bálint Dezső ref. esperes és értekez- mely összeg a károsultak közt a köz- 
leti elnök vezetése alatt értekezletet ségi előlláróság s a lelkész urak köz­
tartott, amelyen a lelkészek szép ben jöttével osztatott ki. Gálszécs köz­
számmal vettek részt. A magas szár- ség adományozott továbbá 75 darab 

és az idő sürven át ős átpókhálózza I nyaíásu elnöki megnyitó után Kazay kenyeret is.
az elöregedett, tehetetlenné rokkant Sándor s.-hidvégi lelkész „Az egyházi — Beiratás. A st.-quó izr. anya­
dogmát 1 — a tantervet. (*) | adózásról“ tartott sok tanulmányra hitk. elemi iskolájában az 1911—12.

valló felolvasást, Zitás Bertalan prügyi | tanévi beiratások szept. 3—6 ig lesz* 
Fényes esküvő. Fényes esküvő I lelkész az országos lelkészt ügyrend­

folyt le ma délelőtt Sátoraljaújhelyen, jóre nézve tett nagyon humánus elő- 
Giczi Ássa és ablánckürthi dr. Ghy- terjesztést. E tárgy körül élénk esz- 
czy Tihamér, m. kir. határszéli rend- mecsere fejlődött ki s nagy részben 
őrkapitány nőül vette a vármegye elfogadta az értekezlet a tartalmas 
népszerű főjegyzőjének, thurapataky előterjesztést. Végül Horváth János 
és komjathnai Thuránszky László- | tokaji lelkész a tiszáninneni ref. egy­

házkerület tantervének „Hit és er­
kölcstanáét ismertette s felolvasása 
szintén magvas szóvitára adott alkal­
mat. Az értekezlet Bálint Dezső elnök

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegre 
Történetéhez" c. havi folyóiratnnv
1911-ik évi XVII. évfolyamának 
máj.—aug. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg- 
Levelek a Homonnai Drugethek csa­
lád- és jószágtörténetéhez. (I.) Közli" 
Molnár Géza. — Zemplén a Várad! 

, Regesztromban. (XXIV.) Irta: Dont?.-, 
nek a hitk. irodai helyiségében jneg- | Qy. Géza. — Zemplén a Sztáray

kódexben. (XI. f.) Latinból: Dongó

nak és nejének, pilisi és szilasi Pi- 
lissy Jernónek bájos ifjú leányát, 
Judithot. A polgári szertartást Dókus 
Gyula alispán, az egyházi esketést
meg Fejes István püspök végezte és szavai után fél kettőkor véget ért. 
mindketten költőien szárnyaló, emel­
kedett beszédet intéztek az ifjú pár­
hoz. Fényes, pompázó kocsisorral 
vonult az esküvői menet a református 
templomba, hol nagy s előkelő kö­
zönség várta az egyházi esketést. —
Visszafelé a festői menetet az ifjú pár 
négyesfogatja nyitotta meg és a déli

— A Zemplén Naptára. A Zemp­
lén Naptára, mely nélkülözhetetlen 
kézikönyve a vármegye minden lako­
sának és mindenfelé nagy elterjedtség­
nek örvend, ez évben is a szokott 
időben fog megjelenni. A naptár mun­
kálataihoz már hozzá kezdtünk s a 
kérdőíveket is széjjel küldöttük már.

napsütésben csillogó sok diszmagyar Felkérjük mindazon társulatokat, ma- 
ahogy elvonult a hosszú kocsisor gánvállalatokat, egyesületeket és in- 
végig az utcákon pompás színek- tézményeket, melyek kérdőíveket nem 

kel hatott. A házasságkötésnél a vőle- kaptak s magukat naptárunkba fel- 
gény részéről Ghyczy Elemér s a meny- | vétetni óhajtják, hogy ebbeli szándé-

tartva. A tanuló tartozik előző évi 
iskolai, az I. osztályra pedig születési 
bizonyítványát bemutatni. A rendes 
előadás szept. 10-én veszi kezdetét. 
— Egyben értesítjük az érdekelt szü­
lőket, hogy a leányisk. tanitőnő sze­
mélyében változás lesz. Az iskolaszék.

— Mulatozás közben. Varasdi 
Dezső cseleji magánmórnök — unal­
masnak találván az újhelyi estét — 
betért a Club kávéházba és bort ren­
delt. Majd mulatozás közben elvonullt 
a szeparéba és ott el is szundított. A 
mikor felébredt, már hajnalra járt az 
idő és úgy találta, hogy ideje volna 
hazamenni. A pénztárcája után nyúlt, 
hogy fizessen, de a tárca — s abban 
140 korona — nem volt sehol. Je­
lentette a dolgot a rendőrségén és a

asszony részéről Thuránszky Tiha­
mér voltak a tanuk. Az ifjú pár csa­
ládjait igaz megbecsüléssel szereti a 
vármegye társadalma és nagyszerűen 
demonstrálta a ragaszkodást az a 
töméntelen köszöntő, mely a mai 
esküvőre hozta mindenfelől a jóki- 
kivánságot.

— Kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter Pallósné Bettelheim Paulát 
az áll. elemi iskola tanítónőjéül ki­
nevezte.

— A vármegyeházáról. Pintér 
István vármegyei árvaszéki elnök

Gy. Géza. — Zemplén az egri „Szent 
János Könyvéiben. (I.) Irta: Dongó 
Gy. Géza. — Sárospatak város régi 
szabadalomlevelei. (VI.) Latinból • 
Dongó Gy. Géza. — Az újhelyi fő­
pap jövedelme a XVII. században. 
(IV. és vége.) Latinból: Dongó Gy! 
Géza. — Zemplénvármegyo ostrom- 
állapotba helyezése 1849! j m. 6-án 
Közli; Dongó Gy. Géza. — Sátoralja! 
Ujhely város törvényei a XVII. évszáz­
ban. (XV.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
— Levéltári közlemények. — A Rá-! 
kóczi-család levelei. (Második közle­
mény.) Közli: Visegrádi János dr. 
— Rákóczi Ferenc fejedelem adós! 
levele 1674-ből. (I.) Latinból • Dongó 
Gy. Géza. — Az 1697. évi paraszt 

rendőrség most kutat az után, hogy I mozgalom Sárospatakon. (IV.) Latin­
ból: Visegrádi János dr. — Boszor- 
kánypörök nyomai (1640—1766.) le­
velestárunkban. (I) Közli: Dongó

kukról berniünkét értesíteni szíves­
kedjenek. — A felvétel díjmentes. — 
A hirdetőfeleknek pedig ajánljuk, 
hogy naptárhirdetéseiket a jobb el­
helyezés céljából már most jegyeztes­
sék elő kiadóhivatalunkban.

— Labdarugó mérkőzés. Holnap, 
vasárnap délután fél 5 órakor labda­
rugó mérkőzés lesz.
Nyíregyházai Torna 
football-esapatával móri össze erejét 
és mostani kitűnő képessége bizo­
nyára győzelemre is segíti. A mérkő­
zés érdekesnek Ígérkezik és sportsze

kinek a kezén tűnhetett el a pénz.
— Felhívás. A keresk. tanonc­

iskolái beiratások szept. 3-tóí 10-ig 
az isk. tanácstermében naponkint 
d. u. 5 órától lesznek megtartva. Fel-

Gy. Géza. — Zemplénvármcgye ne­
meseinek mutatóköriy véből. (IV.)

kérem ezúton a t. főnök urakat, hogy ' Dongó Gy. Géza. Kazinczy
tanulóikat e határidőn belül Írassák 1 íerenc ,e?vzele' U"AI
be. A be nem irt tanulók, mint mu­
lasztók lesznek az iparhatósághoz 
bejelentve. Szabó Jakab, isk. igazgató.

Tokaj—ménesi Sodronykötél-

Ferenc jegyzetei vármegyénk levél­
tárának tárgymutatóiban. (VII. Közli:

. , , .... a tarcali vincellér
iskola kerületéből a miskolci szőlé­
szeti és borászati felügyelő körébe 
utalta.

számmal fogja felkeresni. A mérkő­
zés előtt a gyermekcsapatok játsza­
nak. A mérkőzés bírája Hericz Géza 
lesz Kassáról.

— A beiratkozások küszöbén. 
Werner Sárika oki. cimbalom-tanárnő

szabadságidejéről hazaérkezvén, a vár- rető közönségünk előreláthatólag nagy 
megyei árvaszék vezetését újból át- * * * '
vette.

— Áthelyezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Pajkossy Józef szerencsi 
járási számvevőt — saját kérelmére — 
a máramarosi m. kir. pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőséghez 
áthelyezte.

— Halálozások. Lázár Sándor 
kir. törvényszéki bíró múlt hó 31-én 
életének 47-ik évében elhunyt. Te­
metése tegnap délután ment végbe.
Az elhunyt tevékeny, odaadó mun­
kása volt az újhelyi törvényszéknek 
és halála széles körben keltett rész­
vétet. — Szeles Károly ügyvéd a 
beregi ref. egyházmegye ügyésze, vár­
megyei thatósági s városi képviselő- 
testületi tag, életének 67. évében a 
múlt hó 26-án Beregszászon elhunyt.
Halálát özvegyén Gönczy Ilkán kívül 
nagyszámú rokonság gyászolja, köz­
tük Szeles Gábor sátoraljaújhelyi adó­
hivatali főellenőr, aki nagybátyja volt 
az elhunytnak. Temetése múlt hó 
26-án d. u. 4 órakor ment végbe 
Beregszászon általános részvét mellett.

— Egyházkerületi közgyűlés A 
tiszáninneni egyházkerületi közgyűlés, 
mely papszenteléssel lesz egybekötve 
Sátoraljaújhelyben október 1-én és 
következő napjain fog megtartatni • 
ugyanakkor kerül sor az uj egyházi 
algondnok beiktatására is. A gyűlésen 
Fejes István püspök és Dókus Ernő 
főgondnok elnökölnek.

— Az ügyvédi kamarából. A 
kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Szekeres István tiszaluci ügy­
védet elhalálozása folytán lajstromá- 
bó törölte és irodája részére gond­
nokká dr. Vitányi Miklós szerencsi 
ügyvédet rendelte ki.

4 hiv*telos lapból. A földmi- 
velésugyi miniszter Kassát és Abauj- 
megyét, Abaujszántó kivételével, ez
évi október 1-től a tarnali

" Csapatunk a pálya. A kereskedelmi miniszter a 
es Vivóegylet | Magyar Építő és Kőbánya rt.-nak a 

Máv. Tokaj állomása mellől kiinduló- 
lag a Ménes nevű kőbányáig veze­
tendő sodronykötél-pályára az elő­
munkálati engedélyt egy évre meg­
adta.

X Törlesztóses és rendes jelzá­
log kölcsönök földbirtokra és városi 
bérházakra a legelőnyösebb feltételek 
mellett, a Dunky Kálmán Nagysze­
beni földhitelintézet kölcsön közvetítő

Deák-utca 3. sz. alatt lévő cimbalom- ügynökségénél kapható Sátoraljauj 
iskolájában a beiratkozások már meg- | hely, Széehényi-tér 9.
kezdődtek, hol is tanítványai ezen 
speciális magyar hangszeren való ját 
Szásában, valamint a klasszikus zene 
elsajátításában alapos oktatást és ki­
képzést nyernek. — Beiratkozni egész 
nap lehet. — Szegénysorsuak tandíj- 
engedményben részesülnek.

— Meggyilkolt erdőőr. Vasárnap 
éjjel vadorzók tették el láb alól gróf 
Andrássy Géza derenki erdővédét, 
Tégla Jánost, ki próbaévét szolgálta 
s rendkívül ügyes, lelkiismeretes em­
ber volt. Délután indult az erdő meg­
tekintésére s mert későn este sem 
jött haza, felesége és apró gyermekei 
bejárták az erdőt. Az egyik ut mel­
lett arccal a földre bukva holtan lel­
ték a hatalmas termetű s bika erejű

— Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég könyökszerkezetü ós 
viznyomásu kitűnő szőlősajtóira, va­
lamint a legújabb „Villám" központ­
futó bogyózó és zúzógépére felhívjuk 
az olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth", „Kincsem" s „Hegy- 
alja” borsajtók, nemkülönben a nagy- 
üzemü sajtoláshoz készített Rákóczi 
„kettős kosara” sajtók, amelyeknél a 
régi világ fából készített sajtója nagy­
szerűen egyesítve van a legújabb 
technika vívmányaival. A sajtók felső 
része acél, alsórésze faszerkezet. En­
nélfogva a must seholsetn érintkezik 
vasrészekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, izét, zamatját nem

semfiatal erdővédet, alsó lábszárai alatt befolyásolja. A törkölyt sem kell
kettétört fegyverével, melyből az egyik összevaedalni hanem kisebb darabok- töltés hiányzott. A közelben dolgo- 1 ÖSSZ8va^üalni» üanem kIseDD daraD0K
zók aznap este három lövést hallot­
tak, mely közül egy az erdő véd fegy­
veréből eredt, a másik kettőt a vad­
orzók lőtték, kik kilenc helyütt se­
bezték meg a kötelességét teljesítő

ban is könnyen ki lehet venni. Az 
1911. évi temesvári, az 1902. évi egri 
ós pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos és az 1906. évi nagyváradi kiál­
lításon, valamint az 1907. évi pécsi

Dongó Gy. Géza. — Magyar rabok 
és rabnők török tatár fogságban (XII.) 
Közli : Dongó Gy. Géza. — Zemplón- 
vármegye árszabása a XVII. század­
ban (V.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 
Adatok Tárcái város 1710. évi törté­
netéhez. (II. és vége) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — Közlemények Tállya 
városának levelestárából. (X.) Közli: 
Kula Pál. — Adalék Olasziiszka me­
zőváros helytörténetéhez. Közli: Ma- 
gasházy Béla dr. — Zempléni nemesi 
birtokok összeírása 1829-ben. (III.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Tokaj- 
Hegyalja borai az 1807. évi ország­
gyűlésén. (IX.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — Alkalmi feliratok Zemplén- 
vármegye jegyzőkönyveiben. (Vili.) 
Közli: Spisovszky Imre. — Család- 
történet. Az Ippi Bydeskuty-neznzet- 
ség. (í—Ifi. nemzedékrendi táblázat­
tal.) Irta : Bydeskuty Sándor, ezredes. 
Bevezetéssel ellátta: Dongó Gy. Géza.
— Balassa Gergelynek könyörgő le­
vele 1616-ból. Közli; Dongó Gy. Géza.
— Széchy György grófnak és felesé­
gének koporsó felírásaik. (I.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Pongrácz Nagy- 
mihály Kata asszony 1728-ban. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Nemes Kottán 
Pálnak és társainak cimerlevelök 
1579-bő!. Latinból: Dongó Gy. Géza,
— Erdélyből Zemplénbe menekült 
családok 1709-ben. (4. f.) Közli Dongó 
Gy. Géza. — A deregnyői ref. „ször­
nyű” pap Lfejeztetése 1736-ban. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Levelek a szer­
kesztőhöz. (I. és II.) — Zemplénvár- 
megyei zsidó családfők az 1811—12. 
években (IV.) Közli: Goldberger Izi­
dor dr. — Tárca. Ünnepi beszédek 
Kossuth Lajos szobránál. — Tréfás 
történetek. Kaki kakuk (IV.) Irta : ifj. 
Dongó Gy. Géza. — Levelesláda.

zer(!őv^det. Mellén, aranyéremmel lettek kitüntetve. A
és hátul, a bal felső karján és arcán

kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, kzolgabirói bizonyságlevél 1522-ből.
Latinból: Kemény Lajos. — Melczer

voltak a sörét ütötte sebek s még a 
fegyveragya is tele volt söréttel. Va­
lószínűleg célzás közben érte a vad­
orzók lövése. A csendőrség széleskörű 
nyomozást indított s több gyanús 
embert letartóztatott.

*— A szécskereszturi tűz. A Szécs- 
keresztur községben folyó évi julius 
hó 28-án történt tűz károsultjai részére 
mai napig következő admányok ér­
keztek : belügyminisztérium 1500 kor 
„Jósziv" egyesület 8000 kor. 
feszterházy Móric 300 kor., dr. Prop- 
per József 100 kor., Szerencs község

cég Ízléses árjegyzőket kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

mm fÁSVÁN)
VIST

UOIT - GYÓGYÍT

BAKTÉRIUM-MÉN TE S
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál bugykő és fövónykópződós- 
nél, a légutak ós a kiválasztó szervek hurn- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonvuit 
Orvosilag ajánlva.

András kassai bírónak szüreti költsé­
gei 1558. körül. Németből: Kemény 
Daj.0®' — Ns- Torday János tolcsvai 
főbírónak 1766. évi számadásából. 
(6. f.) Közli: Dongó Gy. Géza. stb. 
— Irodalom. — Csarnok. — Az 
„Adalékok“ előfizetési ára fél évre 
4 kor., egész évre 8 korona. Az 
„Adalékok" eddig megjelent füzetei­
hez készült díszes bekötési táblák 
kiadóhivatalunkban (Főtér 9. szám) 
folyton kaphatók.

Í2 kor. 20 fiillér, Sárospatak község I SátoraíjaujáhelyBehyna Te8tvérek cé*Qél
Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.,

Mi
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é*Elfogadok tisztításra és festésre: női és férfi ruhákat; díszes, selyem, csipke, 
i*rTr\lTr\ poplin, szövet és gyapjú blúzokat, pongyolákat, kosztümököt, ruhaaljakat, muffokat és 

IwtFiwwaP# boákat; férfi egész öltönyöket; fehér piké és szövet mellényeket; nadrágokat; őszi-,
- ......... . 1 tavaszi- és téli felöltőket. — Sürgős esetben tisztításra beadott ruhák 24 óra alatt
szavatosság mellett szépen tisztittatnak. — Guvlirozásra elvállalok: ruhaaljakat, blúzokat, pongyolákat 
szövet-, selyem- és mindenféle könnyű kelmékből. — Gyászruhák soron kívül lesznek festve. —

Vidéki megbízások pontosan elintéztetnek. Minél számosabb megrendelést kér:

Hflkovszky Sándor
vegytisztító és rohafestő

Sátoraljaújhely,
Bercsényi-utca 5- sz. 

(baromfi-piac), saját házában.

2123! 1911. Tk. szám.

árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gálszécsi 
polgári takarékpénztár végrehajtatónak, k. i. 
Ru-znák Mihály és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 6082 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén 
lévő, Nagyazar és Szécskeresztur községekben 
fekvő, a) a nagyazari 39. sz. tjkvben A. I. 9. 
10. sor, 1071. 1072. hr. sz. alatt felvett ingat­
lanokból a B. 77. 78. és 80. alatt Rusznák Mi­
hályt lll60, kisk. Rusznák Györgyöt 1/180, kisk. 
Rusznák Annát */iao részben megillető jutalé­
kokra 4 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban,

b) a nagyazari 286. számú tjkvben A. I. 3. 
sor 32. 33. 34. hr. sz. alatt felvett ingatlanból 
a B/24. alatt kk. Rusznák Annát '/« részben, 
B/25. aiatt kk. Rusznák Mihályt ‘/„ B/26. alatt 
kk. Rusznák Györgyöt !/6 részben megillető ju­
talékokra 1743 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban,

c) a nagyazari 382. sz. tjkvben A. I. 10 
sot, 350/b. hr. sz. alatt felvett ingatlanból n B. 
44. 45. 47. alatt kk. Rusznák Mihályt V*«o» kk. 
Rusznák Györgyöt ‘/íeo* kk. Rusznák Annát ’/l6e 
részben megillető játalékra 36 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban,

d) a nagyazari 391. számú tjkvben A. I. 1. 
sor 350/a hr. sz. alatt felvett ingatlanból a B. 
13. 14. 16. alatt Rusznák Mihályt l/*0» kisk. 
Rusznák Györgyöt ‘/10, kk. Rusznák Annát Vso 
részben megillető jutalékokra 5 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban,

e) a nagyazari 402, számú tjkvben A. I. 8.
sor 382. hr. sz. alatt felvett ingatlanból B/84. 
35. alatt és B/41. 42. 44. alatt Rusznák Mihályt 
l/M, Rusznák Györgyöt l/96 és Rusznák Mihályt 
1/sso, kk. Rusznák Györgyöt */M0, kk. Rusznák 
Annát részben megillető jutalékokra 287
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban,

f) a nagyazari 406. számú tjkvben A. I. 1. 
sor 1082, hr. sz. a. felvett ingatlanból a B/34. 
és 35. B/38. 39. 41. alatt Rusznák Mihályt %, 
Rusznák Györgyöt ‘/se részben és Rusznák Mi­
hályt l/iro. kk. Rusznák Györgyöt ‘/sl0, kisk. 
Rusznák Annát ‘/Sí0 részben megillető jutalé­
kokra 5 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban,

g) a nagyazari 407. sz. tjkvben A. I. 1 sor 
366. hr. sz. alatt felvett ingatlanból a B/35. 36. 
38. alatt Rusznák Mihályt !/,,„ kk. Rusznák 
Györgyöt kk. Rusznák Annát ’/8J0 részben 
megillető jutalékokra 36 komában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban,

h) a nagyazari 408. száma tjkvben A. I. 1. 
sor 1088. hr. sz. alatt felvett ingatlanból B/36, 
37. és B/40. 41. 43. alatt Rusznák Mihályt l/la, 
Rusznák Györgyöt ’/96, Rusznák Mihályt ‘/S40

kk. Rusznák Györgyöt és kk. Rusznák An­
nát ‘/sso réssben megillető jutalékokra 4 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban,

i) a nagyazari 445. számú tjkvben A. I. 8. 
sor 1051. hí. sz. alatt felvett ingatlanból a B/35. 
35. alatt Rusznák Mihályt 1/96, Rusznák Györ­
gyöt ‘/96 és a B/41. 42. 44 alatt Rusznák Mi­
hályt r/gjo, Rusznák Györgyöt ‘/SJ0 és Rusznák 
Annát l/S80 részben megillető jutalékokra 2 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban,

j) a nagyazari 453. számú tjkvben A. I. 1. 
2. sor 387. 388. hr. sz. alatt felvett ingatlanok­
ból a B/38. alatt kisk. Rusznák Györgyöt */M0, 
a B/39. alatt kk. Rusznák Mihályt 1jS90, a B/41. 
alatt kk. Rusznák Annát */,£0 részben megillető 
jutalékokra 147 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban,

k) a nagyazari 495 sz. tjkvben A. I. 1—7. 
sor 372. 373. 375. 377. 379. 381. 385. hr. sz. 
alatt felvett ingatlanból a B. 28 29. 32. 33. 35. 
alatt és pedig Rusznák Mihályt 2°/, »j0, Rusznák 
Györgyöt *"/19ao, továbbá Rusznák Mihályt e/,s40, 
kk. Rusznák Györgyöt ®/191a és kk. Rusznák 
Annát 6/mo részben 169 koronában megállapí­
tott kikiáltási árb -d,

l) a szécskereszturi 148. sz. tjkvben A. I. 4. 
sor 409. hr. sz. alatt felvett ingatlanból a B/57. 
58. 60. alatt Rusznák Mihályt kk. Rusznák 
Györgyöt ’/sso és kk. Rusznák Annát ’/gjo rész­
ben illető jutalékokra, továbbá az ezen tjkvből 
időközben a scécskereszturi 449. számú tjkvbe 
bejegyzett, 368/b. számú ingatlanból ugyanezen

arány szerint végrehajtást szenvedőket illető ju­
talékokra 19 koronában megállapított kikiáltási 
árban,

m) a szécskereszturi 443. sz. tkvben A. I. 776. 
777. hr. sz. alatt felvett ingatlanokból a B/27. 
28. és 30. alatt Rusznák Mihályt 1*/18eo» R-USí* 
nák Györgyöt kk. Rusznák Annát ,8/sss.)
részben megillető jutalékokra az árverést 16 
koronában ezennel megá'lapitott kiállási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1911. évi október hó 
30-ik napjának d. e. ÍO órájakor Nagy­
azar, d. U. 4 órak&r pedig Szécskeresztur 
községek házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár kétharmadánál ala- 
c-onyabb áron el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|(>-át vagyis 40 fillt, 174 kor. 30 fűlt, 
3 kor. 60 fillért, 60 fillért, 28 korona 70 fillért, 
50 fillért, 3 korona 60 fillért bánatpénzül kész­
pénzben, vagy az 1881, évi LX. törvényczikk 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál, 1911. évi aug. hó 5. napján.

Valkovszky, kir. járásbirő.

üzleti forgalmát emelni akarja
az el ne mulassza hirdetését már most feladni

az 1912. évre szóló

ZDIPIBI MFTÁUM
mely az egész vármegye területén közkézen forgó kézikönyv.

fl Zemplén Naptára
fl Zemplén Naptára
ft Zemplén Naptára
fl Zemplén I Naptára
A Zemplén Niptári hirdetései mától fogva naponta felvétetnek kiadóhivatalunkban.

■ Hirdetési árak Z koronától ZO koronáig. =—.

Útmutatóul szolgál vármegyénk minden egyes lakójának.
tartalmazza az összes hivatalokban, intézetek, 
egyesületek és gyárakban működők névsorát.

az összes 451 község elöljáróit, tanítóit, lelkészeit közli, 

nélkülözhetetlen kézikönyv minden háznál.

Kívánatra hirdetményfelvétele végett megbízottunk készséggel megjelenik.

▼ ____ V T _ T — ▼
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1902-ik országos gazdasági kiállítás, Pozsony: I-ső díj, aranyérem - -
díszoklevél és aranyérem. 1901-ik temesvári kiállítás, I-ső díj, díszoklevél. 1906. Nagyvöraa. aij, ais

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevél.

Legújabb rendszerű könyök-szerkezetü „Kossuth , „Kincse , 
„Hegyalja" és „Acél-orsós" a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtÖi.
Legújabb rendszerű viznyomásu hydraulikus kettős kosaru 
sajtók, nagyílzemü préseléshez. Sajtóink foelonye: A must 
sehol ném érintkezik vasrészekkel. Egyszerű kezelés . Óriási 
erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető. 

Egy ember által könnyen kezelhető.

„VILLÁM" legjuabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.
SZÖLÓZTTZÓK és BOGYÓZÓK.

Szilágyi
-Á-rjegyzéls: ingben

Szeptember 2.

ö !<G :-Gd

Zemplén-LadmOczi Iflisz- és — 
BésznÉnytéraaság Waraljatfidy. |

Ajánljuk a t. építő, építész 
lés mészkereskedő urak szives 
I figyelmébe az általunk kizárólag^ 
j fával égetett, teljesenj kőmentes

I. rendű

Ki akar

szép lenni ?
Kevés hölgy van a világon, ki a FOLDES-féle

Margit-Créme
arckenőcsöt ne ismerné. A bőr minden­
nemű tisztátalanságát, szeplőt, patta­
nást, miteszert, májfoltot, ráncokat stb. 
gyorsan és biztosan eltávolít és az arc 
ideális, szép és üde lesz. Nemcsak az 
arcbőr, hanem a nyak, vált és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is legalkalmesabb. 

Az összes szépitőszerek között a

FŐLDES-féle

jUargit-Créme
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 

teljesen ártalmatlan és zsirtalan. 
Nagy tégely 2 kor., kicsi 1 korona, minden 
gyógytárban és drogériában. — Kiváló 
toilette-cikkek: Margit hölgypor (3 szín­
ben) 120 kor., Margit-szappan 70 fillér, 
Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 

1 korona.
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis 
eredeti készítményt elfogadni, melynek 
ártalmatlanságáért és kitűnő hatásáért 

felelősseget vállalok.
Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN g$ó|»5zerész UHUDON.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. B

6958)1911. tk. szám.
Hitoésí hirdetményi Kivonat.

A sátora'jaujhelyi kir. törvényszék telek­
könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végrehajtatónak, Klein Zsigmond vég­
rehajtást szenvedő elleni 2879 kor. 96 fill, tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a 
sátoraljaújhelyi kii. törvényszék területén levő, 
Sátoraljaújhely r. t. város határában fekvő, a 
435. számú betétben A. -f- 1. sor 6 hr. sz. alatt 
felvett ingatlanból B/5. alatt Klein Zsigmond 
nevén álló felülépitménvi tulajdonjutalékra 654 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1011. évi szeptember 
hó 26-ik napjának délelőtti 10 órakor 
a kir. törvényszék árverési helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 65 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881 LX. törvényczikk 
42. szakassában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881 : évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt m. kir. igazságminiszteri rende­
let 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja, miszerint : 1. a fenti ingatlan a ki­
kiáltási ár !/„ részénél alacsonyabb áron le nem 
üthető • 2. hogy azon árverelő, aki a kikiáltási 
árat meghaladó ígéretet tesz, köteles nyomban 
a leütés után bánatpénzét az általa ígért vételár 
10%-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, ígérete 
figyelmen kívül marad s "a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Amennyiben pedig az elárverezendő juta­
lékra C/l. alatt özvegy Klein Illésné szül. Stern 
Róza javára özvegyi haszonélvezeti jog van be­
kebelezve, a tkvi hatóság a végrehajtási törvény 
163. § a alapján megállapítja, hogy az árverés 
által ezen haszonélvezeti jog nem érintetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél 
mint tkvi hatóságnál 1911, évi julius hó 18-án.

Fejes, kir. tvszéki biró.

Agár.
2 öreg iskolázott és 2 

fiatal agár eladó. Érdek­
lődők forduljanak herceg 
Windisch-Grátz Lajos 
titkári hivatalához Sáros­
patakon.

A Lőcsén székelő „Szepesi Ta­
karékpénztár0 tulajdonát képező

_____________ .Sátoraljaújhelyben a Deák-utca
3. szám alatt lévő, — a Jókai-utczára is nyíló — 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)

Brüsszel is Buenos Hires

Világhírű jő s olcsó természetes ásuánysizl
Gróf Schönborn-Buchheim Károly

beregmegyel uradalmából

9 lobi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specifieum.
Elsőrangú üditő és asztali ital 1 

Egyenrangú a Giesshüblivel I

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátótikus víz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kétu, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak ós számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajáoltatik étvágytalan­
ság és gyomorra egbetegedóseknél.

Kitűnő iztt ital, igen üditő viz!
Egyenrangú a bilini vízzel!

Vezérképviselet és raktár:

Berhovits Honi kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösékor épület)

I darabos meszel,
[5] mely kiadós voltánál fogva az 
g| összes hazai termékeket felül­
ni múlja.
ti Levélbeli megkeresésre azon- 
pjnal válaszolunk, távirati meg- 
® rendeléseket elfogadunk.

1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Npglpar
jgj Részvénytársaság. g,

gj Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. gj 
Telefon szám: 32.

10 éves üzlet.
Bor, sör és pálinka mérése­

met, Budapest két legforgalma­
sabb utczájábau, visszavonulásom 
miatt, sürgősen eladom. Mind­
kettőnek az ára 5000 (ötezer) frt. 
Külön-külön is eladó. — Czim: 
Molnár Miklós Budapest, V. 
kér., Visegrádi-utcza 15. szám.

i

fix fizetés
és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövede­

lem 300—60B korona.

jtecbt Bankház fiészv.-társ.
Budapest, Ferencziek-tere 6.

Mindenféle kézzel készített

HORDO
kapható

Goldstein Sámuel*
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u. 90.

A* credsíi Wolf szerkezetű

FérrrHszHtokwonatt
a világ legjobb femhszfiloszéi

szab. túlheviieíí gőzzel működő lokomobilok
sxeiep mentes szabatossági vezénymüvel, IO-80Gióer&g 
terjedő teijcsitménynysl, igen nagy gazdaságosságuk, .kivá­
lóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és
minden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást* képezik.

FF MAGDEBURG-BUCKÁI!
B ILff S® budapesti képviselősége: BorOS Artur oki. gépészmérnRk
" w ^ MM U Rettenbiiler u. 33. ^

IliH'!'!!!

-sszgyártás 760,000 lóerőn felül.
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vagy képviselőik részvényeiket a szelvényekkel együtt az igaz 
gatóságnál letenni tartoznak.

GÉPGYÁR

BUDAPEST

ERZSÉBET KÖRÚT 4f
: pfiS: '■ *<- ' ' • <=7GYAR:

IpröMRŐ/ ut 40 42.

GAZDASÁGI-,K?R?S?E0ELMI is VASÚTI

Képvisel on nerestetnen.
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CMM1ALHI0K
nt»»m Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álando bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Keil-lakk
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 1 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor kaphatók
Sátoraljaújhely: Behyna Testvérek és Vilkovszky és Tóth. —

Eperjes: Yajdicska Kálmán. — Kassa: Binder Samu. — Kis-Szeben: 
Kassewitz J. János. — Páczin: Kened! Norbert. — Yarannó : Csér! Herman.

Ha „feher Keil-lakk "-oi veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keill-Lakk“ azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Keil Lakkéból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmariu.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keii Lakk" !

A főváros központján. Augusztus hó elsején megnyílt az Hideg ’és [meleg viz-
Villamos megálló. 10 
perez a központi és 
nyugati pályaudvarhoz. BDISOM-SZÁLLOBA

vezeték. Központi fű­
tés és villanyvilágítás. 
Figyelmes kiszolgálás. 
Értekezés minden mo-

80 legmodernebben be- Budapest, VII, Hársfa-utcza 59. szám. (Király-utcza sarkon.) dern nyelven. Szoba-
rendezett szoba. Tulajdonos: POLLIK JÓZSEF. árak 3 koronától!

Hirdetmény.

8 S.-8.-Ujhelyi Népbank mint TaMpánztár
1911. évi október hó 8-ik napján déleiéit 11 órakor

saját helyiségében

rendkiuiili közgyűlést | H Egy okos fej
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:
1. Alapszabályok módosítása.
2. Egy igazgatósági tag választása.
Sátoraljaújhely, 1911. augusztus hó 28-án.

Tisztelettel :
Az Igazgatóság.

. A fc fizuvá lésen részt venni óhajtó részvényesek,

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta

Dr. Oetker eötőpora á 12 f. élesztő pótlásául szol­
gál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tor­
tákat, valamint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb Ízűvé 
és könnyebben emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, gyer­
mekeknek és felnőtteknek csontot képező, nagy­
szerű és olcsó utó eledelt nyújt 

Dr. Oetker vanilincznkra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, tej, mártás és cróme vanilizálására szol­
gál és teljesen pótolja a drága vanília-csövet. 
Egy csomag tartalma 2—3 jó vanília-csőnek fe­
lel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csoma­
gon. Kapható minden élelmiszer üzletben, 

valamint drogériában. Yónyeh ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LT0
Budapest, vóo*l*körút 60, 

által a legjotioyosabb árak mellett ajinltatnak i
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek. 

k marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtők, 
.széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgópek, 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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Kassai Jelzálogbank Hí. Áruosztálya
nagymihály.

Kényelmes lefizetésl Ölesé árak I Celies szavatosság!
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin 

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő- 
készletek, szalmakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és marokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyűjtők, tárcsás 
boronák, tolók ere*

|2 kés és kanalas

vetőgépek, ekék, 
boronák, szecskavágók, 

répavágók, járgányok, minden 
fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 

elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 
gép-, motor- és hengerolaj, kenőanyagok, 

gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 
cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a

TEEEEWOL
szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak. 

Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)

<2H CE>

Üzlet áthelyezés |
és nagyofobitás miatt

11 ÖSSZE

Szegő Sándor,
divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér.

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelenöők
Angol kosztümök
Női felöltők
Blouzok
Aljak
Jouponok
Pongyolák

Gyermekruhák
Fehérnemüek
Harisnyák
Keztyük
Valódi amerikai fűzők 
Ruhadiszek.

hogy
csakia„fi köztudatba ment át",

KÁLLAI LAJOS motorgyára
Budapest, VI., Gyár-utcza 28. szám

szállítja jpjjP** teljes jótállás
mellett a leghirnevesebb

inotoreséplőkószleteket

I i Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár- | | 
i I lapot, melyet ingyen és bérmentvbe küld a gyár. • •

Fontos figyelmeztetés 1 Kállai Lajos hírneves motor­
gyára nem tévesztendő össze 
más Kállai nevű cégekkel.

ja)snsnBiiHi!siiBiiraiaraa00BH|HaBsaHBBB0BBBElB

1 „EÍSELLIÍ EGYLET" |
0 kölcsönös élet és hozománybiztositó intézet.

0 Biztosítási összáílomány 1910. év végén 237 millió kor. |j 
0 1910. év folyamán kifizetett esedékes tőke 6V2 „ „ fí
0 Díjbevétel és tőkejövedelem 1910. évben 14Vz „ „ fí
« összvagyon 1910. év végén 84 ” 0
ps A7. 1910. évi tiszta nyereség 720,218 kor. volt, ebből 70%, $=5
0 vagyis 504,000 kor. a felek osztalékalapjára fordittatott, vagyis gj 
0 a felek között aránylagosan szétosztatott.
0 Elfogad élet- és halálesetre, kiházasitási és' katonai szolgálat £} 
0 esetére szóló biztosításokat czélszerü módozatok és legelőnyösebb fel- jö 
0 tételek mellett. 0
0 Sátoraljaújhelyi képviselet: @

1 Ifj. KLEIN JAKAB g
q festékáru kereskedőnél, Petőfi utcza 1. jg

alkalmi árban.
Sok cikk f élárban is. |

Abbázia Szálloda
Budapest, Dohány-utcza 62.
(Erzsébet-körut mellett) teljesen újon­
nan berendezve, gőzfűtés, villanyvilágítás 

hideg-meleg viz.
gEW Szobaárak már 3 koronáért. 
Figyelmes, előzékeny kiszolgálás.

Zongora
jó karban levő Bösendorfer-féle 
jutányosán eladó Prifous Ist­
vánnál Bodrogszerdahelyen.

B Wilhelm Henrik nióda

1 ntmitir. BLUM GÉZA S* _
S ---------  SÁTORALJAÚJHELY. ===== §j

1 Teljes laftbePBndezBSBh: 1
0 hagoni- és piiisandev fából készült bútorokból.----------- -— Ej

i

Vas- és rézbutor. JSJ
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =:

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
0 nagy raktára. j|j
ra Csomózott szőnyegek készítését bármely szinten és méretben elvállalok.
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
0 Applikált store, bonne—femme, vittáge
0 ZDul^Io. á.gr3rtoritőlc> 0
0gj Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. j|
íaaaHBaBEE0BE0EBnB0000000000S^

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.
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